

Kraj Vysočina

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY VYSOČINY • ROČNÍK 2 • ČÍSLO 1 • LEDEN 2005 • NÁKLAD 215 000 VÝTISKŮ OVĚŘEN AUDITOREM

PLASTIKOV S.R.O. JIHLAVA

PLASTOVÁ OKNA • DVEŘE

• VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS •

ZIMNÍ SLEVA AŽ 35 % TO JE ONO!

PĚTKOMOROVÉ PROFILY
WYMAR®

• GARÁŽOVÁ VRATA
• PARAPETY
• ŽALUZIE, ROLETY
• SÍTĚ DO OKEN

ZASKLENÍ U=1,1

SPECIALISTA
NA VYMĚNU OKEN
V PANELOVÝCH DOMECH!

JIHLAVA – tel./fax: 567 311 311, mobil: 608 820 839
Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz

Na vysokou školu přijdou první studenti

První kolo přijímacích zkoušek mají uchazeči úspěšně za sebou ■ Kraj si od vysokého školství slibuje příliv mladých mozků

Jihlava • Poprvé v historii proběhly přijímací zkoušky na veřejnou vysokou školu na Vysočině. Úspěšně jimi prošlo 178 z 215 uchazečů.

Většina z nich jsou studenti prvního ročníku vyšší odborné školy, jejíž přeměnou Vysoká škola polytechnická v Jihlavě vznikla. V únoru proběhne ještě druhé kolo přijímacích zkoušek. Z prvního přijímacího řízení vzejde 250 studentů oboru, zaměřeného na finance a řízení. Studium začíná netradičně letním semestrem. „V září bude do stejného oboru přijato dalších až 300 studentů,“ říká radní pro školství Martina Matějková (ODS).

Vysoká škola v Jihlavě má kapacitu až 2000 studentů. „Její význam pro Vysočinu je obrovský. Příležitost vysokoškolského vzdělání přímo v kraji je pro místní určitě nejlevnější. Slibujeme si od toho také to, že mladí lidé po ukončení studia na Vysočině zůstanou,“ plánuje radní Matějková. Škola usiluje o také akreditaci dalších oborů, zaměřených na informatiku a cestovní ruch.



První studenti se při zkouškách docela zapotili. Foto: Luboš Pavlíček

Památky budou dostupnější

Kámen/Třebíč • Vozíčkáři budou mít usnadněný přístup do hradu Kámen na Pelhřimovsku a třebíčského zámku. Kraj sem pořídí zařízení, které jim umožní snadno překonat schodiště. Takzvaný schodolez je mobilní zaříze-

ní, které umí i s vozíkem zdolat schody a není jej třeba složitě instalovat do zdí. To znamená, že je ideální právě pro památkově chráněné objekty. V letošním rozpočtu kraj na pořízení schodolezů plánoval částkou 400.000 korun.



Aktuálně s radním

Vysočina patří svojí rozlohou a řídkým osídlením ke krajům, kde je problematika veřejné dopravy velmi důležitá. Nebyť veřejné dopravy, velmi těžce by se děti dostávaly do škol a dospělí do práce. Složitě by byly návštěvy u lékaře i obyčejné nákupy.

Proto kraj na dopravu, dopravní spojení i stav silnic a železnic klade veliký důraz. Každoročně nás několikrát za rok potká schvalování jízdních řádů. Pro jejich změny platí termíny, vyhlášené ministerstvem dopravy. Dá se říci, že jednodušší to máme s dopravou autobusovou. Jednotliví dopravci návrhy jízdních řádů vypracují a odbor dopravy krajského úřadu je schváln.

Složitější je to s vlaky. Jednak na sebe celostátně navazují a navíc je v našem kraji většina tratí jednokolejních, což tvorbu jízdních řádů ještě více komplikuje. Kraj vlakové jízdní řády pouze připomínkuje a občas se tedy může stát, že ne všechny vlaky jezdí podle našich představ. Je to ale tak, že autobusové i vlakové spoje jsou kompromisem mezi ideálním a technicky možným. Pro veřejnost i obce jsou návrhy změn ve vlakových jízdních řádech vždy vystaveny s předstihem na našich webových stránkách.

Krajský úřad navíc každé tři měsíce vydává dotazník, kterým se dozvíte, jak dopravní spojení vyhovuje. Pokud by obce, potažmo lidé, v jízdních řádech potře-



Zkrátka, snažíme se, aby se každý, kdo veřejnou dopravu potřebuje, setkal vždy s rychlými a bez problémů dostupnými spoji na silnici i železnici. Naším cílem, a věříme, že i cílem všech dopravních firem, je totiž především spokojenost cestujících

Václav Kodet
radní pro dopravu

doročně roční má zjistit, jí, a naopak, jejich obyvatel.

Prvním letošním dítětem je Karolínka z Jihlavy

Prvním dítětem letošního roku je na Vysočině Karolínka z Jihlavy, která se mamince Janě Pecinové narodila 1. ledna v 1.35. Vážila 3,3 kilogramů a měřila rovného půl metru.

Karolínku v porodnici navštívil i hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (na snímku vpravo) s jihlavským primátorem Vladimírem Hinkem (vlevo). Hejtman předal šťastné mamince Janě Pecinové (uprostřed) šek na 10.000 korun a zlatý přívěšek se znamením Kozorožka pro malou Karolínku. Od primátora dostaly pět tisíc korun, pamětní list a stříbrnou pamětní minci.

Děti se na Vysočině v minulosti rodilo opravdu hodně. Mezi prvními poválečnými sčítáním v roce 1950 a rokem 1991 zde přibývalo 60.000 lidí. Až v roce 1995 se zde počet obyvatel poprvé snížil.



Kraj bude hospodařit s vyššími vlastními příjmy z výběru daní

Vysočina • Kraj bude letos opět hospodařit s vyrovnaným rozpočtem, tentokrát ve výši zhruba 6,8 miliardy korun. Na předvánočním zasedání rozpočet schválili všemi hlasy krajský zastupitelé.

Hlavní rozdíl oproti minulým rokem je v tom, že téměř polovinu rozpočtu tvoří příjmy z daní, které krajům přičkla novela zákona. Neznamená to ovšem, že by se příjem Vysočiny nějak výrazně zvýšil, protože stejné peníze od státu už dostávala, jenže formou dotací, o nichž kraj nemohl nijak rozhodovat. Takový těžkopádný princip zůstal zachován u platů učite-

lů, které přitom tvoří polovinu celého rozpočtu.

Kraj ve své dosavadní existenci nikdy nezabředl do dluhů a podle náměstka hejtmána Františka Dohnala (nez, KDU-ČSL) nepočítá s velkým obje-

mem úvěrů ani do budoucna. A to i přes to, že například na investice do silnic dostane jen polovinu z potřebných 360 mili-

onů korun. „Pro peníze musíme sáhnout do vlastních rezerv a v investicích se uskromníme. Netýká se to ale kaskády staveb mezi Třebíčí a dálnicí D1, která je pro nás prioritou,“ řekl náměstek Dohnal.

(dokončení na straně 2)

Stalo se ...



ZAČÍNÁ ZLATÝ ERB 2005

Na konci ledna vypršel termín, kdy mohly obce přihlásit své webové stránky a internetové služby do krajského kola soutěže Zlatý erb. Porota určí vítěze, který pak postoupí do celostátního kola. Důraz je letos na bezbariérový přístup a další novinkou je specializace porotců na určité odbornosti.

Aktuality

Staré skládky ohrožují životní prostředí v našem kraji.

čtěte na straně 2

Společnost

Nový přístroj na vyšetření kostí v Havlíčkově Brodě.

čtěte na straně 6

Kultura

Hrajte s měsíčníkem Kraj Vysočina o mapy kraje.

čtěte na straně 7

Sport

Neumannová oslnila Vysočinu. Zlatá lyže naposledy?

čtěte na straně 8

Inzerce